

环球时讯

俄罗斯 普京下令“加气” 欧洲气价应声而跌

据新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京 27 日指示俄罗斯国有天然气生产商增加在欧洲的天然气库存。此举将有助于缓解欧洲秋冬季供暖需求危机,欧洲天然气期货价格随即止住暴涨步伐。 普京当天指示俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)总裁阿列克谢·米勒:11 月 8 日前完成向俄罗斯地下天然气存储设施注气的任务,随后开始“增加位于奥地利和德国的地下设施天然气储量”。 米勒说,俄气将在 11 月 1 日前达成俄境内地下设施天然气储量 726 亿立方米的预定目标,并在 11 月 8 日结束国内注气任务。 路透社报道,欧洲气价上涨主要缘于库存不足、新冠疫情缓解后经济复苏对能源需求激增等因素。不过,一些西方人士把当前短缺归咎于俄方“卡脖子”,指认俄方拖延对欧洲增加供气,以要挟欧洲国家与俄方签订更长期的供气合同并尽快批准俄罗斯与德国合建的“北溪-2”输气管道投入运营。俄方对这类说法予以否认。 普京下令俄气增加在欧洲的天然气库存后,荷兰 TTF 天然气期货价格比前一天下跌 4.4%。

“脱欧”后遗症显现 捕鱼权争端难解 法国要对英国“动手”

由于不满英国未能按照“脱欧”约定批准法国船只前往英国水域捕鱼,法国政府 27 日宣布,将从 11 月 2 日起禁止英国渔船在部分法国口岸卸货,加强对英国船只的安全和卫生检查,对来自或前往英国的卡车加强检查,同时还在考虑对英国开展能源报复措施。 分析人士指出,捕鱼权曾是英国“脱欧”谈判中最棘手的问题之一,虽然英欧达成了相关协议,但截至目前,这一问题并未得到妥善解决。此次法国报复措施来势汹汹,而英国出于国内外政治等因素考虑,不会轻易让步,双方争端如何收场有待观察。



5 月 6 日,法国渔船在英属泽西岛首府圣赫利尔附近海域参加示威活动。新华社发



图为法国渔民在展示捕捞的海产品。新华社发

A 法国寻求报复

根据英国“脱欧”协议,今年 1 月 1 日起,欧盟国家渔民能够获得捕鱼许可,进入英国海域捕鱼,前提条件是它们能够证明以前就在该海域捕鱼。英国当局对这些申请文件的严格审核导致大量申请被拒,此举激起了法国的愤怒。 法国政府发言人加布里埃尔·阿塔勒 27 日说:“我们的耐心是有限

度的,绝不允许英国拿‘脱欧’协议‘擦鞋底’。”他指出,尽管法国渔民按照英国政府的要求递交了文件,但是近一半的捕鱼许可申请仍未获得批准。 英国渔民高度依赖法国港口作为通往欧洲大陆的门户,法国希望通过禁止英国渔船在法卸货、利用加强检查放缓通关速度向英国政府施压。此

外,法国海洋事务部长安妮克·吉拉尔丹和法国政府负责欧洲事务的国务秘书克萊芒·博納 27 日发表声明说,法国还在准备第二套报复措施,不排除重新考虑对英国的能源供应。 法国媒体预测,能源报复措施可能涉及海峽群島的电力供应,例如提高电价甚至切断供电。海峽群島位于英吉利海峽靠近法国海岸线,其中最大的岛屿便是泽西岛,根西岛也在海峽群島中。群島的电力供应依赖与法国相连的海底电缆。

C 欧盟难有作为

法国政府 27 日发布声明呼吁欧盟委员会尽快召集会议,以商讨在欧盟层面采取措施。 在声明中,法国政府强调,如果不能重建互信和充分执行已签署的协议,欧盟和英国间的任何合作议题都将无法取得进展。不过一些专家及媒体认为,欧盟层面采取行动并不容易。 法国巴黎政治学院教授马丁·热尼耶说,“脱欧”协议中的贸易与合作条款是由欧盟和英国签署的,而非法国和英国。 据介绍,法国政府曾多次尝试获得欧盟国家的支持,但迄今为止,欧盟一直小心翼翼地避免火上浇油。此前,欧盟委员会只是对英国批准数量有限的捕鱼许可证表示遗憾。 法国圣艾蒂安市让·莫内大学教授奥雷利安·安托万指出,在欧盟层面,渔业、水产养殖业和海产品加工业仅占国内生产总值(GDP)的 1%。在英国,这一比例仅为 0.12%。“因此,很难想象欧盟会对捕鱼问题启动长期谈判程序或者重新设置关税。” 法国《费加罗报》27 日发表文章说,法国试图在捕鱼权争端上获得欧盟的支持。一些欧盟成员国虽然在原则上表示了团结与支持,但在反制英国的问题上,法国实际上处于孤立无援的境地。 (据新华社电)

B 英国立场坚决

面对法国的反制措施,英国政府发言人 27 日晚发表声明说,法国的制裁措施不符合《欧盟-英国贸易与合作协定》和更广泛的国际法。英国恪守相关承诺,已批准 98% 的欧盟船只在英国水域捕鱼的许可证申请。 分析人士指出,相对于占英国经济比重较高的汽车业和金融服务业来说,渔业的占比可谓微乎其微。但出于国内政治考虑,英国首相约

翰逊领导的政府难以在渔业问题上做出让步。此外,约翰逊政府希望借渔业问题一事向欧盟展现强硬,避免未来在其他“脱欧”后争议事项上陷入被动。 英国天空新闻频道分析说,一直关注公众舆论的约翰逊很清楚,对许多支持“脱欧”的英国民众而言,捕鱼权已成为标志性话题。根据欧盟共同渔业政策,过去大部分英国海域的捕

捞配额都分配给了欧盟国家,不少英国渔民希望通过“脱欧”纠正这一“错误”。为了获得渔民支持,约翰逊曾于 2019 年夏天专门访问渔业小镇布里克斯姆,与渔民会面并承诺支持行业发展。 另一方面,除了渔业问题,由英欧间结构性问题导致的其他“脱欧”后遗症都逐渐显现了出来。英国与欧盟在新冠疫苗和金融服务等领域已经发生摩擦,双方围绕北爱尔兰贸易问题等方面的矛盾也将持续存在。约翰逊不希望让外界认为自己“容易退场”。

英国 经济复苏好于预期 政府计划削减债务



10 月 27 日,在英国伦敦,英国财政大臣里希·苏纳克离开办公室,准备前往议会公布秋季预算案。新华社发

据新华社电 英国财政大臣里希·苏纳克 27 日在议会公布秋季预算案时说,英国经济复苏情况好于预期,政府计划降低债务规模。 苏纳克说,英国预算责任办公室将今年经济增长预期从 3 月的 4% 上调至 6.5%,并预计明年经济增速将达 6%。 苏纳克表示,未来几年,英国政府借款在国内生产总值中的占比将逐年下降。同时,政府将加大对基础设施、研发和技能培养等方面的投资。 据媒体报道,由于新冠疫情对公共财政造成巨大挑战,在截至 2021 年 3 月的财年里,英国政府借款达到约 3200 亿英镑,占国内生产总值的 14.9%,为二战以来最高水平。

加拿大 飞机迫降高速公路



据加拿大当地媒体 27 日报道,一架载有两人的小型飞机当日起飞后不久因机械故障在位于马克姆的 407 号高速公路迫降,未造成人员伤亡。 图为 10 月 27 日,在加拿大安大略省马克姆,救援人员将一架迫降后的小型飞机吊离高速公路。新华社发

美国 肉类加工企业6万工人感染

美国众议院冠状病毒危机特别小组委员会 27 日发布的一份报告显示,新冠疫情在美国爆发的第一年里,美国最大的 5 家肉类加工企业至少 59 万工人感染新冠病毒,为先前相关工会披露数据的约 2.6 倍。另外,269 名工人因感染新冠病毒死亡。 据报道,报告数据源于从美国最大的 5 家肉类加工企业新获得的文件。这些企业为 JBS 美国食品加工公司、泰森食品公司、史密斯菲尔德食品公司、嘉吉肉制品公司和全美牛肉公司,在美国占据超过 80% 的牛肉市场和超过 60% 的猪肉市场。 报告说,实际感染人数和死亡人数可

能更高,因为报告数据不包括在企业外病毒检测地点查出感染病毒的工人或自述感染病毒的工人。 一些肉类加工厂在疫情第一年感染率格外高。例如,JBS 美国食品加工公司在犹他州海勒姆的一个工厂在 2020 年 3 月至今年 2 月期间,感染率达 54.1%;同期,泰森食品公司在得克萨斯州阿马里洛的一个工厂感染率达 49.8%。 报告说,在有清晰迹象表明工人们以惊人速度感染新冠病毒的情况下,部分企业没有着手应对这一情况,而是“把利润和生产置于工人安全之上”。 (综合新华社电)

印度 首都受检者超九成为阳性

据印度媒体 28 日报道,在该国新德里地区进行的第六轮新冠病毒血清抗体检测中,90% 以上受检者的检测结果为阳性。 据《印度时报》等媒体报道,上述检测从 9 月 24 日开始,从新德里地区的 280 个病房共采集 2.8 万个样本。这是今年 4 至 5 月印度遭受新冠疫情严重冲击后,印首都地区首次进行新冠病毒血清抗体检测。检测结果显示女性的检测阳性率高于男性。 媒体援引一位未具名政府官员的话报道说,此轮检测结果意味着在新的严重

变异毒株出现前,新德里地区不太可能暴发像今年四五月份那样的破坏性新冠疫情,但该检测结果既不能说明印首都地区已实现群体免疫,也不能说明新冠疫苗接种是否对被检测地区的新冠病毒血清抗体检测高阳性率产生了作用。在今年 1 月进行的新德里地区第五轮新冠病毒血清抗体检测中,56.13% 受检者的检测结果为阳性。 据印度卫生部 28 日公布的数据,印度当天新增新冠确诊病例 16156 例,累计确诊 34231809 例;新增死亡 733 例,累计死亡 455386 例。

日本众议院选举在即,年轻选民不关心



10 月 14 日,在日本东京国会众议院,议员出席众议院会议。日本首相岸田文雄在 14 日举行的临时内阁会议上宣布解散众议院。新华社发

新华社北京 10 月 28 日电 现年 23 岁的能條桃子正在为定于 31 日投票的日本国会众议院选举忙碌。她不参选,却同样有一场“仗”要打:动员对选举漠不关心的年轻选民投票。 日本年轻选民投票积极性低。不少年轻人说,候选人大多是年迈的男性,与他们关心的事情“脱节”。本届众议院选举候选人平均年龄 54 岁,超过三分之一为 60 岁以上,少数人甚至年过八旬。 据路透社 28 日报道,不久前解散的众议院中,女性议员仅占 10%;本次选举,执政的自由民主党候选人中女性仅占 9.7%。竞选议题几乎不涉及性别平等、扶持年轻家庭、劳动力短缺,年轻选民感到选举“与我无关”。 过去十多年,仅三分之一年轻选民参与众议院选举投票。一些分析人士担心,这次选举这一比例可能会创新低。 “我不去投票,因为不觉得它与我的生活相关,”现年 22 岁的南泽本(音译)说,“即便领导层有变,问题还会像从前那样存在。” 分析人士认为,年轻选民对政治的漠然情

绪根深蒂固,反映日本政治长期的系统性问题。日本政坛通常由政治世家主导。培养子承父业的世袭议员,再从中产生首相,是日本政坛一大特色。 “这种情况下,年轻人的声音无法在政治中得到反映,”能條说,“不去投票,这代人的生活将变得更艰难,无论是养育孩子还是其他问题。要让政治转向我们这一代,大家必须投票,必须参与。” 能條今年初发起一项活动,最终迫使发表涉嫌歧视女性言论的时任东京奥组委主席森喜朗辞职。她本人因此成名,眼下正加紧动员年轻选民为众议院选举投票。 能條在互联网上发起名为“没有年轻人,就没有日本”的活动,还与一家服装企业合作生产 T 恤衫,以新奇的设计,强调生命、和平、平等议题,吸引年轻选民,推动他们去投票。 “老年人口较多且投票率较高,他们的声音势必更强,”现年 20 岁的学生阿达帖上(音)说,“要获得我们想要的,需要说出来,需要去投票。”

柬埔寨 首都遭遇洪水侵袭



受近日雨季降雨影响,金边部分地区遭遇洪水侵袭。图为 10 月 27 日,一名男子在柬埔寨金边郊区涉水搬运物品。新华社发